

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Захаровой Татьяны Вадимовны
«Фольклорно-символические ментальные образования в русском и немецком языке
(на примере слов луна и *Mond*)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и
сопоставительное языкознание.**

Автореферат отражает основные результаты исследования, посвященного выявлению признаков фольклорно-символических ментальных образований и особенностей их объективации в русской и немецкой языковых картинах мира на примере комплексного анализа структур концептов *луна* и *Mond*.

Актуальность настоящего исследования заключается в рассмотрении базовых концептов русской и немецкой лингвокультур с точки зрения их фольклорной и символической составляющей, сопоставлении структур концептов *луна* и *Mond* и выявлении их универсальных и культурноспецифических признаков, что отражает научную новизну работы. Кроме того, научная новизна состоит в рассмотрении концепта как фольклорно-символического феномена, в установлении структурных признаков фольклорно-символических концептов.

В работе определены объект и предмет исследования, поставлена четкая цель, указаны основные задачи, перечислены методы исследования, описана теоретическая и практическая значимость работы, сформулировано 4 положения, выносимые на защиту. Содержание автореферата достаточно информативно и позволяет понять суть проведенного исследования.

Автор проводит исследование, анализируя конструкции, содержащие в себе представители концептов *луна* (15738 единиц) и *Mond* (12098 единиц), собранные из национальных корпусов русского и немецкого языков, художественной литературы и различных словарей. Автореферат отражает все этапы исследования, является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Достоверность результатов и выводов исследования определяется адекватностью методологического подхода, выбранного автором. Результаты исследования могут быть использованы в теоретических курсах по общему языкознанию, в спецкурсах, посвященных языковой картине мира, лингвокультурологии и концептуальным исследованиям, межкультурной коммуникации и теории перевода, что определяет их практическую значимость.

В целом отметим, что диссертационное исследование Захаровой Т.В. демонстрирует высокий научный уровень автора, умение аргументировать свою позицию, широту лингвистического кругозора.

Представленный языковой материал с необходимой полнотой иллюстрирует положения и выводы диссертанта, свидетельствует о их достоверности.

Основные результаты диссертационной работы прошли необходимую апробацию. По теме диссертации опубликовано десять работ, в том числе три статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК России.

Диссертация Захаровой Татьяны Вадимовны «Фольклорно-символические ментальные образования в русском и немецком языка (на примере слов луна и *Mond*)» отвечает всем критериям, указанным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

ученая степень доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – теория языка)
звание профессор

должность заведующий кафедрой русской филологии и массовых коммуникаций
вуза ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет»

Иванщева О.Н. Иванищева

Иванищева Ольга Николаевна

Адрес: 183038 г. Мурманск, ул. Капитана Егорова, д. 15

Телефон: 8 (8152) 213837

E-mail: kafcj@mspu.edu.ru

